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翡翠岛是我国七个国家级海洋类型自然保护区之一。位于河北省秦皇岛市昌黎县黄金海岸南部沿海。其东、北、西三面由渤海和七里海（泻湖）环绕，是一座由黄色细沙和绿色植被相间构成的半岛，岛上沙山连绵起伏，造型优美，最高处达44米，方圆约七平方公里，素有“京东大沙漠”之称。岛上是鸟类的王国，其中属于国家重点保护的鸟类“黑咀欧”等有68种多。珍贵的“文昌鱼”是全国分布最高的地区之一。岛上还有沙参、白苇等多种药材。

简介
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　　“翡，赤羽雀也；翠，青羽雀也”。翡翠，以它的深邃晶莹的质地，蕴涵着神秘东方的灵秀之气，古往今来不知引诱了多少人，而用这样充满了灵气的名字去命名渤海湾上的一个半岛，又是多么惹人遐思！据传由天空鸟瞰，这里海水的颜色反射出翠绿色，半岛三面环海，被包裹其中，故取名“翡翠岛”。 

　　昌黎县旅游局与自然保护区管理处精诚合作，本着保护生态环境、寓教于游的理念，对游人开放。其主要项目除观赏奇特的海洋大沙漠风光外，还有滑、滚、飞、泳、捕、球等参与性项目，滑就是滑沙冲海浪；滚就是滚动太空球；飞就是飞行娱乐伞；泳就是海浴场游泳；捕就是旅游者用简单网具捕鱼；球就是沙滩排球、足球。野外烧烤、篝火夜营等户外活动很受青少年的青睐。 

　　翡翠岛交通方便，距京沈高速公路第18号出口即青龙、抚宁、昌黎出口处50公里，延抚昌黄公路，可达翡翠岛，距秦皇岛60公里，乘34路到北戴河，然后乘中巴车到翡翠岛，位置在秦皇岛至京唐港沿海公路东侧，沿途有路标。 

　　翡翠岛是生态环境观光和参与性旅游的最佳选择地。 

地理位置
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翡翠岛

翡翠岛位于昌黎县黄金海岸南部,是一座由黄色细沙和绿色植被相间构成的半岛，岛上沙山连绵起伏,陡缓交错。最高处达44米，方圆七平方公里，素有“京东大沙漠”之称。由于这里独特的自然地理环境，形成了国内独有、世界罕见的海洋大漠风光。50年代风靡全国的电影《沙漠追匪记》便是在这里拍摄的。连绵起伏的沙丘与碧海、蓝天、绿林共同构成一幅罕见的海洋沙漠景观。翡翠岛上绿树葱郁，浓荫覆盖，恰似一块镶嵌在湖边的翡翠。 

　　翡翠岛东、北、西三面由渤海和七里海环绕（泻湖），是一座由金黄色细沙构成的半岛，岛上沙山连绵起伏，造型优美，陡缓交错，最高处达44米，方圆7平方公里，素有“京东大沙漠”之称。 岛上是鸟类的王国，几乎全国三分之一以上的鸟类在这里都可以找到它们的踪影，是“世界珍禽”黑嘴鸥的主要栖息繁殖地之一，也是目前我国文昌鱼分布密度最高的地区之一。 

 “翡翠岛”的来历

　　八十年代初，中科院地理研究所的专家们来这里考察，他们从飞机上俯瞰的时候，觉得这里绿树葱茂，浓荫覆盖。恰似块翡翠镶嵌在金沙滩上，“翡翠岛”就由此得名。西边海域为七里海，它是我国目前最大的泻湖. 
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滑翔伞

　　相传七里海在很早以前是一个封闭的湖泊，并未与渤海相连，湖里长满了菱角和芦苇，周围有很多居民生息繁衍，湖里有一条恶龙，对这块风水宝地垂涎很久，总想占为已有。有一天晚上，它突然兴风作浪，七里海的水顺时猛涨，把附近的民房很快就冲塌了。百姓四处逃难，就在这时候，有一位叫阿新的小伙子勇敢的站了出来，他凭借着自己高强的武艺打败了恶龙，最后自己又变成了一条独角龙，用自己的角奋力挖开了一条渤和七里海的通道。大水退下去了，百姓得救了，而这位勇敢的小伙子却累死在沙滩上，当地居民为了纪念这位叫阿新的小伙子，就把他挖开的海口命名为“新开口”。 

　　这就是“独角龙一夜开海口”的故事，在来翡翠岛的路上也会看到在七里海东侧，那里停泊着很多渔船。目前，它已经发展成为国家二级渔港。翡翠岛的独特之处，可以用两句话来概括，那就是“借得江南绿叶装点半岛翡翠；移来塞北黄沙成就大漠风光”。 

休闲娱乐

　　翡翠岛，当地人俗称“大峪”，其东北西三面由渤海和七里海环绕， 
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沙滩驰骋，安全，刺激。

是一座由金黄色细沙构成的半岛。这里沙细、潍缓、水清、潮平，在该地区旅游部门的合理开发和保护之下，没有受到任何污染，是生态旅游的最佳地点。当你与海水嬉戏之后，沿沙山往上走，不仅可以欣赏大自然鬼斧神工创造的“海边沙漠”这一奇景，还可赤脚走在太阳晒得滚烫的细沙之上足疗。 

　　沙疗 

　　沙药疗是翡翠岛生态游乐园与昌黎县著名老中医合作研制的理疗方法，其药液是用明天麻、净地龙、南红花等多种中草药配制而成。沙药疗的方法，是将药液喷涂在特定穴位或患处，再以日光晒热的细沙热敷，以达到活血通络，驱风除湿的功效。沙药疗适用于腰椎、颈椎骨质增生、坐骨神经痛、各种关节炎引起的腰腿疼痛，尤其是因空调或电风扇引起的受风、着凉、关节疼痛效果最佳 

　　有了壮观的沙山，“滑沙”似乎不能缺少。从40米高的沙山顶端乘滑板飞驰而下，直面扑向大海，可同时领略滑沙、滑水、游泳三种乐趣。 
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翡翠岛

　　沙山“借得江南绿叶装点半岛翡翠，移来塞北黄沙成就大漠风光。”风景绝佳袭人之处，谁来巧解天然之谜？进入翡翠岛景区，放眼远眺，高大起伏的黄色沙丘连绵不绝，恍然如置身于戈壁大漠。翡翠岛的大漠如长龙卧波，从东面延伸过来，然后呈30度角折向西南的海里。金色的沙丘，绵软似绸缎，浑圆似巨蛋，曲线似鱼脊，娴静似处子。不信你就来亲身体验吧！ 翡翠岛 

　　岛上环境优雅，景色怡人，景区附近栖息了几乎全国1／3以上的鸟类，其中属于国家重点保护的鸟类就有68种之多，您定会欣赏到栖息在此处的 “世界珍禽”黑嘴鸥。被动物分类学家誉为“活化石”的文昌鱼，在浅海15米等深线附近密度达到1035尾／平方米，想想能够与这些“活化石”同在一个区域游泳，这不能不使你感到震撼。翡翠岛是国家级海洋自然保护区，非常适合从事科普、旅游、休养活动。翡翠岛是一个宝岛，是黄金海岸的一颗明珠。 

景点概况

　　翡翠岛位于昌黎县黄金海岸南部,是一座由黄色细沙和绿色植被相间构成的半岛，岛上沙山连绵起伏,陡缓交错。最高处达44米，方圆七平方公里，素有“京东大沙漠”之称。由于这里独特的自然地理环境，形成了国内独有、世界罕见的海洋大漠风光。50年代风靡全国的电影《沙漠追匪记》便是在这里拍摄的。连绵起伏的沙丘与碧海、蓝天、绿林共同构成一幅罕见的海洋沙漠景观。翡翠岛上绿树葱郁，浓荫覆盖，恰似一块镶嵌在湖边的翡翠。从40米高的沙山顶端乘滑板飞驰而下，直面扑向大海，可同时领略滑沙、滑水、游泳三种乐趣。岛上环境优雅，景色怡人，景区附近栖息了几乎全国1／3以上的鸟类，其中属于国家重点保护的鸟类就有68种之多，您定会欣赏到栖息在此处的 “世界珍禽”黑嘴鸥。被动物分类学家誉为“活化石”的文昌鱼，在浅海15米等深线附近密度达到1035尾／平方米，想想能够与这些“活化石”同在一个区域游泳，这不能不使你感到震撼。翡翠岛是国家级海洋自然保护区，非常适合从事科普、旅游、休养活动。翡翠岛是一个宝岛，是黄金海岸的一颗明珠。 

旅游向导

　　在这里您可以享受到从沙丘之巅急速俯冲入海的快感，也可以乘滑翔伞自由遨游在万里碧波、千顷金沙之上；还可以赤足裸臂在细软的沙滩上来一场畅快淋漓的沙滩足球或沙滩排球赛；如果您有兴致，可以乘船出海，撒网打鱼，尝尝做渔民的生活味道。
